

# Да здравствует 52-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (4094) ПЯТНИЦА, 7 ноября 1969 года

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

## Тверже шаг, правофланговые!

В ОКТЯБРЕ 1917 года рабочие и трудовое крестьянство России под руководством партии большевиков во главе с Владимиром Ильичем Лениным совершили революцию, открыли путь к строительству в нашей стране нового социалистического общества. Более чем за полувековую историю развития советский народ превратил нашу Родину в могущественную индустриальную державу, создал совершенно новый мир, мир новых социалистических отношений, мир нового человека. Под руководством Коммунистической партии наша страна идет верным курсом по пути строительства коммунистического общества.

Менее чем через полгода советский народ и все прогрессивное человечество отметят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. По всей стране ширится соревнование в честь знаменательной даты. С честью несут трудовую вахту рабочие и инженерно-технические работники предприятий города, работники животноводства и растениеводства совхозов района. Тон в предъюбилейном соревновании задают лучшие представители рабочего класса и трудового крестьянства, правофланговые в борьбе за быстрое претворение в жизнь предначертаний XXIII съезда партии. Золотыми буквами вписутся в славную летопись трудовых побед имена вздымщиков леспрохоза треста «Свердхимлесзаг» Героя Социалистического Труда А. А. Бачинина, вздымщика Р. М. Садыкова, токаря никелевого завода С. И. Буравлева, прессовщицы участка «Уралцветметремонт» М. Д. Евдокимовой, шоферов автопредприятия Н. Н. Артемьева, Н. Г. Авдюкова, обмеловщицы швейной фабрики З. К. Карпенковой, швей-мотористки Л. П. Кузьминой, резчицы раскройного цеха А. В. Морозовой. Они досрочно выполнили пятилетние задания.

Упорством и настойчивостью отличаются многие работники сельского хозяйства. Примером для подражания может служить высокопроизводительный труд коллектива черемисской птицефермы совхоза имени Ворошилова под руководством А. М. Пестехиной, звеньевое - картофелевода И. И. Шабунина, доярок этого же хозяйства Г. И. Першиной, Т. А. Кукарцевой, комбайнеров В. Е. Колмакова, А. П. Бояркина из совхоза «Режевской» и других признанных мастеров сельскохозяйственного производства.

Сегодня мы отмечаем славную 52-ю годовщину Октября, славим трудовой подвиг тех, кто создает материально-техническую базу коммунизма. При этом понимаем суть ленинской мысли о том, что самое главное, самое важное для победы нового общественного строя — повышение производительности труда.

В праздничных колоннах, в передовых шеренгах сегодня — наши передовики, ударники.

С праздником Октября, дорогие товарищи! Тверже шаг, правофланговые!

## За трехтысячным рубежом — первый десяток мастеров

Накануне 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции подведены итоги социалистического соревнования доярок района. Очень приятно сообщить читателям, что десять мастеров машинного доения успешно перевыполнили годовые обязательства, надоив каждая свыше 3 тысяч килограммов молока на фуражную корову.

Вот имена передовиков:

ПЕРШИНА Г. И. (им. Ворошилова)	3456
КОСТЫЛЕВА Р. Г. (им. Чапаева)	3280
КУКАРЦЕВА Т. А. (им. Ворошилова)	3228
СИДОРОВА Т. Я. (им. Ворошилова)	3182
КОСТЫЛЕВА Г. П. (им. Чапаева)	3144
ВЯТКИНА А. И. (им. Ворошилова)	3131
ДОРОХИНА А. А. (им. Чапаева)	3113
ВИКУЛОВА А. И. (им. Чапаева)	3091
БАЧИНИНА Р. В. (им. Чапаева)	3091
НЕВОСТРУЕВА Е. И. (им. Чапаева)	3089

От имени районного комитета союза работников сельского хозяйства и заготовок от всей души хочется поздравить лучших доярок района с праздником Великого Октября и пожелать им в жизни всего наилучшего.

А. ГРАММАТЧИКОВ,  
председатель райкома профсоюза.



## Награды — победителям

ГОРКОМ КПСС, городской Совет и райком профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования механизаторов в нынешнем сезоне уборки. Среди комбайнеров победителем признан Владимир Егорович Колмаков из совхоза «Режевской», убравший хлеба с площади 282 гектара и намолотивший 4169 центнеров зерна. Он награжден Почетной грамотой и туристической путевкой в Грузию.

Второе место занял Геннадий Александрович Жидовинов из совхоза имени Ворошилова, третье — комбайнер Режевского совхоза Геннадий Иосифович Шаманаев.

У трактористов лидером 1969 года стал Виктор Филимонович Зиновьев из совхоза «Режевской», вспахавший 313 гектаров земли. Второй призер соревнования — механизатор этого же хозяйства Виктор Яковлевич Чусовитин. На третье место вышел тракторист «Глинского» совхоза Анатолий Сергеевич Латников.

Механизаторы, занявшие первые места, награждены почетными грамотами и туристическими путевками.

За вторые места — грамоты и путевки в дом отдыха. Третьи призеры награждены почетными грамотами.

## ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

Рабочие строительного управления к празднику Октября пустили в эксплуатацию проезжую часть плотины через реку Реж.

Немалый вклад в ее строительство внесли мастер В. А. Бубенчикова, бригадир В. И. Сикненков, бетонщица О. И. Сикненкова.

Я. ЗОЙЛИНИН.

## ДВОЙНОЕ СЧАСТЬЕ

СЕЙЧАС помню, как 9 ноября 1949 года впервые пришел я в химлесхоз. Признаться, не совсем представлял себе работу вздымщика. Сказать, что тогда душа лежала к этой профессии, что выбрал ее в те годы окончательно, не могу. Пришел, как гозорят, лишь бы работать. Трудновато было поначалу. Участок по площади вроде бы невелик. А пойдешь обойди все тысячи сосенок при нанесении карр, сборе живицы — за день так намотаешься,

аж еле дойдешь домой. В лесу ведь ни дорог, ни тропинок.

Постепенно привыкал, присматривался к работе опытных вздымщиков. Затем втянулся и как-то привязался к новой профессии. Да так и остался ей верен на всю жизнь.

Нелегкая эта штука, наносить карры. И с той, и с другой стороны возле сосны заходишь. Среди лета еще и подновку приходится делать. Процесс этот необходим. Не выдержи его — живицы много не возьмешь. Тогда и

пришла в голову мысль о применении при вздымке химических элементов, повышающих отдачу живицы. Сконструировал тогда как особую конструкцию, предназначенный для нанесения карр с современной смазкой срезов сернокислотной настотой. Новшество себя в то время оправдало и получило широкое приращение на многих родственных предприятиях. За него и получил я авторское свидетельство на изобретение.

Это событие и вдохновило на новые задумки, творческие поиски. Техника, она на месте не стоит. Прослышали мы несколько лет тому назад о добыче живицы с применением сульфитной барды. Вскоре получили с государственных водов хаки новой конструкции, предназначенные для работы по новому методу. Как как как. Пустотелая рукоятка, на ней один режущий инструмент. (Окончание на 2 стр.)

# МЫ ЖИВЕМ ДЫХАНИЕМ

## Сбывшаяся мечта



**ЧЕЛОВЕК** проснулся от ласкового прикосновения солнечного луча. Пробившись через небольшое отверстие в соломенной крыше, он прорезал полумрак сеновала и искрами рассыпался по лицу Димки. Открывать глаза не хотелось. Вспомнился вчерашний вечер. Возле соседнего дома собрались мужики. Одни смачно кадили самосадам, другие, сложив на коленях узловатые руки, изредка перебрасывались словами:

— Вроде и власть наша, мужицкая, теперь, а жисть больно тяжела, — гудел бас Ефима Русакова.

— Будет, будет вам райская жизнь, — гнусовато тараторил Василий Алферьев. — Большевики, чай, обещали...

— А ты молчи, иуда! — Павел Бачинин порывисто привстал. — Большие пере-

### ОЧЕРК

мены скоро наступят у трудового крестьянства. Есть уже такие коммуны на селе, где земля обществу принадлежит и обрабатывают ее стальными коныями, а называют их тракторами. Большевики свое слово сдержат.

Димка, затаив дыхание, ловил каждое слово. Он знал, что Павел врать не будет, потому как он и есть тот самый большевик или даже коммунист...

— Ку-ка-ре-ку! — Хрипло заорал петух, прерывая мысли Димки.

— Тыфу, горлопан рыжий, — сердито ворчал он на петуха.

Утро было чудесным, полетному теплым. Захватив торбу с хлебом и молоком, Димка заспешил к Ефиму Бачинину. Сегодня

ему, пятнадцатилетнему подростку, предстояло пахать у него пары. Весной мать взяла у Ефима зерна, и вот пришло время расчета.

Солнце поднялось к зениту. Руки изо всех сил налегали на плуг. Из-под ног Димки выворачивались жирные пласты земли и, поблескивая, лентами убежали далеко за спину. Давила духота. Рубашонка прилипла к телу, пот застилал глаза и солеными каплями скатывался на губы.

— Тпр-пу! — Димка распряг лошадей, стреножил их, а сам подсел к торбе. После обеда разморило, потянуло на сон. Что-то перевернулось, загудело розовым звоном, и видит Димка: толпой бегут за чудной машиной люди, а на веру ее гордо восседает он сам.

— Ишь ты, какой важный. И когда это он успел обучиться управлению трактором? — удивляется народ.

Рядом шагает Павел Бачинин. Он подбадривает Димку взглядом...

— А-а-а! — Завопил Димка, волчком выскочив из-под телеги.

— Вот тебе! Вот тебе! Палка больно прилипла к потной спине мальчишки, а дед Михаил все старался ударить посильнее.

— Не будешь спать, не будешь коней без призора отпускать на чужие хлеба, — приговаривал он при каждом взмахе палкой.

Димка убежал далеко, пластом упал в высокую траву, прижался к земле и навзрыд заплакал...

**НЕУМОЛИМО** бежало время вперед. Страна Советов переживала бурные годы коллективизации. Не миновали эти события и далекого уральского села Арамашковского. На глазах Дмитрия Чушева

**Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир, свободу и счастье трудящихся!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ДВОЙНОЕ СЧАСТЬЕ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

мент. В рукоятку направляется химическая смазка, которая по специальным трубкам поступает к ножам и тонким слоем ложится на срез усов карры. Несколько лет пришлось и мне работать новым инструментом. Выгода от него была большая. Но и недостатков в процессе производства у хака выявилось немало. Во-первых, на производительность труда он не влиял. Режущий инструмент один, так что процесс нанесения карры не изменился, столько же на него требовалось затратить сил и времени. Да и емкость рукоятки под барду явно маловата. За день не один раз пере-заправишь ее.

Нужно было искать, совершенствовать. Скажу откровенно, немало пришлось поработать, пока не нашел выход. За основу новшества взял новый хак. Увеличил почти в два раза его ручку. Барды стало входить больше, да и работать удобнее, поскольку разные карры требуется наносить на различной высоте. С длинной рукояткой делать это удобнее. Затем приспособил два, расположенные под соответствующим углом, режущих аппарата. Это изменение, пожалуй, и сыграло главную роль в повышении производительности труда. Не надо стало при нарезке усов крутиться вокруг дерева — всю карру наносишь, не сходя с места. Применение барды повышает отдачу живицы на пятьдесят процентов. Отсюда вполне очевидно, каким экономически выгодным

стал новый метод добычи.

Рацпредложение о новом хаке с радостью восприняли в леспромхозе. Однако у меня вызывает чувство огорчения позиция в отношении новшества, которую заняли Белоярский завод по производству оборудования для лесохимической промышленности и Свердловский научно-исследовательский институт лесного хозяйства. Они с потугами внедряют новый хак в производство. Не так давно Белоярскому заводу было дано задание изготовить опытную партию хаксов моей конструкции. Заказчик с неохотой взялся за дело. Пятьдесят инструментов было выпущено. Но конструкция их заводскими инженерами была так изменена, что хак не нашел положительного отклика. Я не против вообще всяких поправок в рацпредложениях. Однако их, видимо, в данном случае следовало бы вносить после консультации с автором. Игнорирование этого положения вместо экономии государственных средств на вздымке привело к нулевому результату. Второй год работаю я по новому методу и хаком своей конструкции. Прямо скажу, мне это принесло выгоду, ныне собрал 10 тонн живицы и завершил выполнение двух пятилетних планов.

В прошлом году дирекция леспромхоза предложила мне впервые на предприятии применить приемники живицы новой конструкции. Это — целлофановые кульки большого объема. Некоторые мои товарищи по работе скептически отнеслись к новшеству. Но ведь рано или поздно новое должно пробить себе дорогу. Вот и решил я опробовать применение этих приемников. И не ошибся. Вес-

ной установил их, а по окончании сезона снял. Летом не потребовались дополнительные обходы по участку для сбора продукции, а значит и отпала необходимость держать на одном участке вздымщика и сборщика, поскольку первый из них вполне может справиться со всеми задачами по добыче живицы.

С применением целлофановых приемников улучшилось качество продукции. В живицу не попадают инородные примеси, ее не выбивает дождями.

Нелегко труд сборщика живицы. Десятки километров в день надо пройти пешком от сосны к сосне, чтобы собрать приемники. Причем все их необходимо собрать в кучу, на себе доставить к бочкам. Слишком много времени и сил занимают эти операции. Поэтому нынешним летом мне пришлось поработать над механизацией труда сборщика живицы. Приспособил

для сбора приемников трехколесную мототележку. Тут же нагружаешь на нее сразу такое количество живицы, за которым, чтобы перенести на себе, потребовалось бы не один раз пешком сходить. Механизированный сбор живицы сокращает сроки проведения этой работы. Нынче, например, мне потребовалось полмесаца для снятия и очищения приемников. Срок этот самый оптимальный.

Будущее людей моей профессии мне представляется еще более лучшим. Ведь вполне можно механизировать и дробление комков живицы и закantarивание бочек. Этим и думаю я заняться. Заняться не ради своей личной выгоды, а на пользу общему делу. Ведь счастье рабочего человека, оно как бы двойное, это когда и тебе хорошо работается и остальным людям тоже.

**Р. САДЫКОВ,**  
вздымщик леспромхоза треста «Свердхилесзаг».



Мария Даниловна Евдокимова работает прессовщицей на участке «уралцветметремонта». Одной из первых на предприятии она выполнила пятилетний план и выдает сейчас продукцию в счет февраля 1970 года.

Передовая работница успешно справилась с предоктябрьскими обязательствами. Ежедневно на стол контролера она предъявляла деталей в полтора раза больше, чем предусмотрено заданием. Качество продукции только хорошее и отличное.

Портрет Марии Даниловны помещен на городскую Доску почета.

На снимке: М. Д. Евдокимова.

Фото Г. ЧУСОВИТИНА.

## С ПОДРУГАМИ РЯДОМ

**ТИХОЕ** морозное утро. Отвесным столбом повис над крышами домов дым. Похрустывая снежком, идет по дороге женщина. Делает один поворот, другой и выходит на окраину села. На секунду останавливается, всматриваясь в раскинувшийся перед глазами городок из длинных строений. Здесь расположилось царство животноводов села Липовского, здесь находится ее работа.

— О чем задумалась, Валентина Матвеевна? Оглянулась, Сзади ее две женщины — подруги

по работе Татьяна Михайловна Ашихлина и Александра Васильевна Воронова. Поровнялись, поздоровались и тогда только ответила спокойно:

— Думать всем нам немало придется. Небось, и вы не спокойны, когда видите, как неожиданно навалилась зима.

Шли вместе. Похрустывал под ногами свежий снежок. Продолжали говорить о том, что волновало.

Недалекая дорога, но, проходя ее, успевают женщины и подумать и поговорить о самом насущном в их повседнев-

ном труде, посоветоваться друг с другом.

С 1964 года работает на липовской молочно-товарной ферме Валентина Матвеевна Нохрина. Но с трудом доярки знакома она давно, когда еще работала в Южаконском совхозе Нижне-Тагильского района. Там она нашла свое призвание. И не удивительно, что с первых же месяцев работы в Липовском Валентина Нохрина стала одной из лучших доярок совхоза. Добросовестный труд ее был отмечен неоднократно. Имя передовой доярки занесено в совхозную книгу Трудо-

вой славы. За победу в социалистическом соревновании среди доярок совхоза по итогам за девять месяцев В.М. Нохрина премирована бесплатной туристической путевкой по городам страны. Режевые не могут увидеть портрет доярки на городской доске почета.

В первых числах ноября Валентина Матвеевна выполнила социалистические обязательства, взятые на 1969 год. Казалось бы, о чем ей еще заботиться? Но за то уважают и ценят ее липовские животноводы, что кивнет она общими со всем коллективом делами и заботами.

**Н. ВЛАДОВ.**

# ОКТАБРЬСКОЙ ЭРЫ

сбивалась вековая мечта крестьян о коллективной обработке земли, о светлой жизни.

Сходка была шумной. Председательствовал коммунист Павел Романович Бачинин. После долгих споров было решено создать в селе колхоз «Верный путь».

— Кто желание имеет работать сообща, прошу подходить к столу и записываться, — Павел окинул взглядом собравшихся.

Первым записали Ефима Русакова. За ним в колхоз вступили Василий Чушев, братья Дмитрий и Павел Чушевы и еще несколько семей бедняков.

...Пройдет всего шесть дней, и Дмитрию Ефимовичу Чушеву исполнится 60 лет. Это тот возраст, когда говорят, что пришла пора идти на заслуженный отдых.

— Нет, отдыхать мне пока рановато. — Дмитрий Ефимович не шутит. По его взгляду, по его плотно сбитой фигуре чувствуется: есть у ветерана порох в

пороховницах и рано спивать со счета коммуниста Дмитрия Чушева. Послужит еще народу верой и правдой, как служил ему долгие 35 лет на посту бессменного руководителя тракторно-полеводческой бригады.

Время разбежалось по лицу сеточкой морщин, вспыхнуло на висках серебреной седины, но не умалило былой энергии, молодого задора у Дмитрия Ефимовича. Вспомнились мне горячие дни уборки. Стоим мы с ним на поле. Еще недавно здесь лежали валки овса.

— Вот ведь силища-то какая, любо-дорого посмотреть! — Дмитрий Ефимович провожает удаляющиеся комбайны. Их на поле шесть. То и дело подходят автомашины, тракторы, увозя в кузовах золотистое зерно.

На лице Дмитрия Ефимовича радость. Да и как ему не радоваться, когда он один из первых на селе начал водить трактор по

полям, когда в грозную годину надел на плечи солдатскую шинель и на танке прошел по дорогам войны до далекого города Вены, когда все вокруг до мелочи знакомо, когда все создавалось при его участии. Вот и стогометатель, который невдалеке от нас проворно поднимал на стог ворох соломы, изготовлен его руками...

И не только стогометатель на счету сельского рационализатора. Много лет не давала покоя Дмитрию Ефимовичу мысль о механизации подборки сена однолетних и многолетних трав. Приобрели для отделения сеноподборщик, а вот работать на нем по-настоящему не смогли. Агрегат выходил часто из строя: рвались цепи передач при малейшей перегрузке.

Трудно сказать, сколько вариантов переоборудования подборщика родилось в голове механизатора. Только в один из летних дней члены звена на заготовке сена с удивлением смотрели, как безотказно работа-

ет сеноподборщик. Выход из положения Дмитрий Ефимович нашел очень простой.

— Надо заменить цепные передачи ременными, — предложил он главному инженеру совхоза Александру Ермолаевичу Рябкову.

Так и сделали. Испытания прошли успешно. Производительность машины за счет уменьшения простоев увеличилась в полтора раза. Сейчас в совхозе «Глинский» думают переоборудовать все подборщики по чушевскому образцу. А Дмитрий Ефимович не остановился на достигнутом и написал конструкторам завода по производству подборщиков письмо с просьбой изготовлять эти машины только с ременными передачами.

Необычно рано нынче осень уступила зиме. Приятно поскрипывает под ногами первый снежок. Окна еще светятся огнями, а Дмитрий Ефимович уже спешит на ферму. Вспомнился ему вчерашний раз-

говор с главным зоотехником:

— Давненько на ферме не бывал, Дмитрий Ефимович. Там руки твои нужны. Транспортер навозоуборочный плохо работает.

Спешит Дмитрий Ефимович. А в голове думки: «Надо, до разнарядки посмотреть транспортер и сегодня же людей туда направить. Пусть исправят».

Много забот у Дмитрия Ефимовича Чушева в эти осенние дни. Технику, какая осталась из-за непогоды в поле, доставить в мастерскую, своевременно подвезти к ферме корма, да и пора уже готовить тракторы, сеялки, почвообрабатывающие машины к весне.

Идет по селу Дмитрий Ефимович, где 40 лет назад началась его трудовая деятельность. В этом селе мучал его характер, здесь он стал коммунистом, здесь он обрел свое счастье.

**Г. ЧУСОВИТИН.**  
На снимке: Д. Е. Чушев.  
Фото автора.



Заслуженным уважением у коллектива рабочих Режевского участка «Уралцветметремонта» пользуется слесарь по ремонту технологического оборудования Геннадий Николаевич Сухих (на снимке). Его имя занесено в книгу Трудовой славы.

Фото

Ф. НОВГОРОВОДА.

## Универсальная бригада

СЛУЧИЛОСЬ так, что на строительстве дома инвалидов не хватало каменщиков. Необходимо было срочно класть коробку котельной. «Как быть?» — ломали голову мастера и прорабы. Просить в управлении предприятия дополнительную рабочую силу бесполезно — каменщиков не хватает и на других объектах.

Зашел однажды у нас разговор об этом с бригадой плотников, которую возглавляет Геннадий Петрович Рябов.

— А что, ребята, не звать ли нам за сооружение здания? — сказал что-то из бригады.

Остальные, в том числе и сам бригадир, поддержали предложение. Вскоре группа плотников во главе коммунистом Виталием Николаевичем Жиликом наала кладку стен. Сейчас котельная уже построена.

Я не случайно начал рассказ о бригаде Г. П. Рябова с этого эпизода. Членам этого коллектива присущи такие черты, как взаимопомощь, дружба и высокий темп в работе.

Геннадий Петрович — один из старейших рабочих стройуправления. Сперва трудился рядовым, тру-

дился добросовестно. Этим и привлек к себе внимание руководителей предприятия. Когда на повестку дня встал вопрос о том, кого поставить во главе бригады плотников, другой кандидатуры, кроме Г. П. Рябова, не было.

Многолетний срок подтвердил правильность выбора. Комплектовалась бригада не по какому-то особому принципу. Направлялись в нее люди обыкновенные. Были среди них и склонные к нарушениям дисциплины, и не очень радивые. Но бригадир так сумел поставить индивидуальную работу с людьми, что вскоре о бригаде заговорили как о передовой. И вот уже несколько лет этот коллектив считается лучшим на предприятии.

В бригаде девятнадцать человек. Среди них очень трудно выделить лучшего, все работают исключительно хорошо. Перекуров у них не бывает. Что греха таить, некоторые за полчаса до конца смены на часы уже поглядывают. Смотришь, иногда времени еще без десяти пять, а рабочие сидят в автобусах — домой приготовились ехать. Все сидят и ждут. Кого? Плотников бригады Рябова. Те

заканчивают рабочий день из минуты в минуту. Раньше положенного времени с объекта никто не уйдет.

Бывает, надо иногда срочно завершить какую-то работу после смены. Кого оставить на сверхурочную? Пойдешь к плотникам — слова не скажут, останутся. Если надо, и две смены проработают.

Самому старшему в бригаде 35 лет. Больше половины коллектива — молодежь. Придет в бригаду новичек, Геннадий Петрович присматривается к нему, испытывает на деле. И если тот не оправдывает доверия, бригадир приводит его в контору участка и решительно говорит: «Нам таких не надо. Работать, так работать нужно, а не лодырничать».

В бригаде каждую неделю проводятся собрания. Здесь обсуждаются вопросы производства, трудовой дисциплины. Почти каждый день — короткие летучки. Г. П. Рябов уточняет, кто что сделал сегодня, дает задания на завтра. После таких летучек каждый рабочий день начинается организованно. Люди заранее знают свои задачи и по утрам их не надо расставивать по рабочим мес-

там, тратить на это драгоценные минуты.

Дружный коллектив называют у нас универсальным. В нем почти каждый человек владеет двумя-тремя смежными специальностями. Среди плотников всегда найдешь и каменщиков, и столяров, и арматурщиков, и стекольщиков. Причем приобрели они эти специальности в основном в процессе производства, а не в стенах профтехучилища.

Мне хотелось бы закончить свой рассказ о лучшей бригаде характеристикой самого Геннадия Петровича. Это исключительно скромный, чуткий человек. Весь секрет успеха коллектива кроется в том, что бригадир личным примером ведет за собой остальных. Сам не просидит и минуты без дела. Его редко увидишь в конторке участка. Забегает сюда лишь в минуты острой производственной необходимости.

Хорошими успехами встречают нынешний праздник Октября плотники. В канун его они трудились по-ударному.

**Д. ХОЛОПЕНКОВ,**  
мастер  
стройуправления.

## ПРИШЛА НА ФАБРИКУ ДЕВЧОНКОЙ

«На городскую Доску почета занесено имя кадровой работницы швейной фабрики Екатерины Михайловны Виноградовой. Она в совершенстве овладела всеми специальностями, очень исполнительная и отзывчивая».

**Н. ГЛАДКИХ, председатель фабкома.**

СЕМНАДЦАТИ ЛЕТней девчонкой в 1956 году я поступила работать в швейную яртель. Шили просенскую одежду: телогрейки, детские шерстяные и хлопчатобумажные брюки. Работали почти вручную, спецмашин не было. Но производство развивалось, прибывала новая техника. Для обтачки появилась специальная летельная машина, тогда как на простой машинке обтачку не делали, а приходилось их выметывать. Времени на выполнение этой операции затрачива-

лось, естественно, больше, чем сейчас.

С развитием техники на фабрике росли и мы. Познавали машины, освивали новую продукцию. За тринадцать лет работы на одном предприятии мне приходилось выполнять все операции. В артели я работала на настеле ваты и телогрейке, пальто. Готового ватина у нас тогда не было. От простых операций шла к более сложным. В настоящее время работаю на прессах. Припрессовываю борта и низ пальто. А до

этого была осноровщицей и общественным контролером по проверке изготовляемых изделий. Бракованные детали возвращала переделывать. Некоторые обижались. Но бескомпромиссных решений не должно быть. Ради изготовления бездефектной продукции обид бояться не надо.

Сейчас в нашей бригаде много молодых девушек. Из старых кадровых работниц трудятся у нас И. Гуляева, В. Силина, Н. Перминова, А. Чушева.

Свои дневные нормы я всегда выполняю, потому что кроме прессовки делаю другие операции. Подбираю, например, по-

яса под цвет пальто и зашиваю их. Не важно ведь, какую ты операцию выполняешь, важно — как. Считаю, что каждое детское пальто мы, работницы фабрики, должны шить так, как будто изготовляем его для собственного ребенка. Тогда, пожалуй, и контролеры не нужны будут.

Мне дорога фабрика. Здесь прошла моя юность и пришла зрелость. Дела фабрики — мои дела, поэтому ко всему отношусь по-рабочему добросовестно.

**Е. ВИНОГРАДОВА.**

**ПРАВДА**  
**КОММУНИЗМА**

7 ноября 1969 г. 3 стр.



Замечательная профессия у Ивана Андреевича Холмогорова. Он — шофер и работает в Ленекомбинате совхоза имени Чапаева, работает добросовестно, с полной отдачей сил. Особенно отличился Иван Андреевич в уборочную страду на доставке зерна от комбайнов на зерноток и на хлебоприемный пункт.

На снимке: И. Холмогоров.

Фото Г. ЧУСОВИТИНА.

## В ЧЕСТЬ ОКТАБРЯ

Готовясь к встрече ми руководит старший 52-й годовщины Октября, коллектив Режевской геологоразведочной партии успешно выполнил план предпраздничного месяца.

В социалистическом соревновании первенство по-прежнему принадлежит четвертой и пятой бригадам, которые ми руководит старший мастер И. С. Погадаев. Не снижают темпов буровых работ и бригады старших мастеров В. А. Силина, И. Н. Никитина, В. Ф. Токарева. Праздник Великого Октября они встречают с честью.

**Н. ИВАНОВ,**  
старший экономист.



Киностудия «Мосфильм» продолжает съемки художественного фильма «Красная площадь», посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина (режиссер-постановщик В. Ордынский, авторы сценария Ю. Дунский и В. Фрид).

Это киноповесть о создании и становлении Советских Вооруженных Сил, о легендарной судьбе «Беспощадного пролетарского полка».

На снимке: на Красной площади перед съемкой эпизода военной присяги. В центре — артист С. Яковлев — исполнитель роли В. И. Ленина.

ПЕСНИ, ЗВАВШИЕ НА БОРЬБУ

# РАБОЧАЯ МАРСЕЛЬЕЗА

В 1875 году народник П. В. Лавров сочинил новый русский текст на мотив «Марсельезы». Ей дали имя — «Рабочая марсельеза». Она звучала в тюремных камерах, в сибирской ссылке, на баррикадах революции 1905 года. В дни Великой Октябрьской социалистической революции «Марсельеза» вырвалась на широкий революционный простор.

Отречемся от старого мира,  
Отряхнем его прах с наших ног.  
Нам враждебны золотые кумиры,  
Ненавистен нам царский чертог,  
Мы пойдем к нашим страждущим братьям,  
Мы к голодному люду пойдем:  
С ним пошлем мы злодеям проклятья,  
На борьбу мы его позовем.

Припев.

Вставай, поднимайся, рабочий народ!  
Вставай на врага, люду голодный!  
Раздайся крик мести народной!  
Вперед!

Тебе отдых — одна лишь могила!  
Каждый день недомку готовь.  
Царь-вампир из тебя тянет жилы,  
Царь-вампир пьет народную кровь,  
Ему нужны для войска солдаты,  
Подай же сюда сыновей!  
Ему нужны пиры и палаты,  
Подай ему крови твоей!

Припев.

Не довольно ли вечно горя!  
Встанем, братья, повсюду зараз —  
От Днепра и до Белого моря,  
И Поволжье, и дальний Кавказ!  
На воров, ка собак — на богатых!  
Да на злого вампира-царя!  
Бей, губи их, злодеев проклятых!  
Засветись, лучшей жизни заря!

Припев.

И взойдет за кровавой зарею  
Солнце правды и братства людей,  
Купим мир мы последней борьбою,  
Купим кровью мы счастье детей,  
И настанет година свободы,  
Сгинет ложь, сгинет зло навсегда,  
И сольются в одно все народы  
В вольном царстве святого труда.

Припев.

## БАТАЛИИ НА КЛЕТЧАТЫХ ПОЛЯХ

Скоро юные шахматисты и шашкисты будут оспаривать командное первенство среди учащихся школ города. В этот же период взрослые шахматисты второго разряда примут участие в квалификационном турнире с нормой первого разряда.

## Праздничный концерт

Кто из жителей нашего города и района не знает о коллективе эстрадного оркестра городского Дома культуры. «В заколдованном городе», «Дождик», «Черемшина» — не перечислить песен, с которыми выступили музыканты из «Рубина» перед своими зрителями. Особенно тщательно готовились «рубинцы» к празднику Великого Октября. Аккомпанмент, самостоятельное исполнение известных музыкальных произведений, выступления солистов — программа состав-

# РАССКАЗ ПОБЕГ

Дед Савелий с улицы Пролетарской собрался на Гавань к бывшему сослуживцу и красноармейцу Платону Гавриловичу Ефимову.

— Эх, припомню я сегодня Платону, как его беляки в гражданскую в парной арестовали.

Он отошел от дома и на ходу ударился в воспоминания:

— Тогда мы с Платоном заехали в деревню, да и решили банькой побаловаться. Прихватив веничек, Ефимов первым ушел в баню, а я отправился с ведрами на речку — воды могло не хватить. Беляки в этот самый момент насочились на деревню. Возвращаясь с речки, я вдруг увидел баню, в которой парился Платон, окруженную белогвардейцами...

Возле почты воспоминания Савелия прервал мальчишеский отряд, вооруженный деревянными саблями и клинками. Впереди стоял Пашка Перфильев, командир.

— Стой! Кто вы будете? Савелий улыбнулся в усы и, вытянувшись, отрапортовал:

— Кавалер Георгиевского креста 1914 года и кавалер ордена...

— Беляк, значит, — пробубнил Пашка друзьям, — с царской наградой. Пленить его. Это тот самый атаман «белых».

— Ребята, вы того, бросьте шуточки. Не слушай деда, Пашка снова спросил:

— Ваша кличка? — Савелий «Вяленый». Но так меня еще в детстве кликали.

— Сколько у вас людей в отряде? — Вы не издевайтесь над стариком! — закричал Савелий, — я за три войны ни к кому в плен не попадал и никто меня не допрашивал. Я всю жизнь был красным. К старому красноармейцу в гости опаздываю...

Прочь с дороги! Командир мальчишек окинул всех серьезным взглядом и промолвил:

— Не тот, видно, дед попался. Извинившись перед Савелием, мальчишки умчались. Покряхтывая, дед направился к плотине, затем свернул на улицу Костоусова. Он спешил к застолью. Возле сквера к нему подошел белобрысый мальчуган.

— Дедушка, вы за «кра» или за «бе»? Савелий смекнул, что «кра» — это красный, а «бе» — это белый. Боясь попасть снова в плен (кто знает, сколько в Реже красных мальчишеских отрядов), дед ответил:

— Я за «кра».

— Ребята, — свистнул мальчуган, — он красный!

Савелий ничего не успел ответить. Его подхватили под руки и утащили в сквер. Дед не сопротивлялся. Ему все стало безразлично. К другу он опаздывал уже на час.

— Мы из отряда «белых», — сказал бело-

брысый мальчуган, — Савелий увидел Ефимова с отрядом «красных». Пашка Перфильев крикнул:

— Дядя Платон, он «беляк», пришел вас арестовывать!

— Платонушка, — разводя руки, сказал Савелий, — принимай гостя.

— С «беляками» застолья не разделяю. Ты от «белых»? — сурово спросил его Платон.

На улице раздались крики. Платон, выглянув в окно, дал команду Пашке:

— Белые с атаманом. Этот дед ни при чем. Дать сражение. А ты, Савелий, прости меня, думал, ты за «беляков» пошел. Я и в игре за октябрьский принцип стою. Что, друг, нальем в бокалы, «кра» или «бе»?

Наверное, «кра», — несмело проговорил Савелий.

Выпив бокал, Платон Ефимов схватил из шкафа буденовку и — в двери, Савелий — за ним.

На улице сражение на миг прекратилось. «Белые», увидев Савелия, крикнули:

— Ура! «Вяленый» в стане «красных»!

Платон двинулся на Савелия.

— Платонушка, я им сказал за «бе», чтобы вырваться из плена. Одумайся! Помнишь, как ты из бани с пистолетом в правой руке и с веником — в левой от беляков убежал. Я с тобой длинной рубахой тогда поделился, чтобы к своим придти.

— Марш в мою комнату и не смей показываться.

— Ну и ребенок ты, Платон, ну и дитя малое! Савелий ушел с поля брани. Он встал у подъезда дома и неожиданно для себя начал переживать за исход «битвы».

— Каким образом я оказался нейтральным? Ведь с революции стою за красных. Вишь, как Платон наступает на деда «белых».

Ефимов резвился на равных с мальчишками. Он был на два года моложе деда Савелия.

И. ГУРИН.



Зимнее убранство. Фотоэтиюд Г. ЧУСОВИТИНА.

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ.

## КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 7 ноября — «Тайна деревянных идолов», 8 и 9 «Колония Ланфиер», 10 — «Опасный полет». Для детей 7 ноября — «Сказка о потерянном времени», 8 и 9 — «На одной планете». Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 7, 8 и 9 ноября — «Главный свидетель», 10 — «Сестра Керри». Для детей 7 ноября — «Главный свидетель», 8 и 9 — «Радуга».

Режевской городской больнице № 2 требуется на постоянную работу шофер 1-го или 2-го класса для работы на санитарной машине. Оплата труда по соглашению.

## ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.